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Milí čitatelia! 

Už tretíkrát a naposledy sa Vám tento 

školský rok prihovárame prostredníctvom 

nášho školského časopisu Brezováčik. Je 

to neuveriteľné, ale ďalší školský rok je 

opäť úspešne za nami. Učitelia, žiaci ale i 

rodičia, každý vie, že nebol veru 

jednoduchý. Okrem povinností, ktoré nás 

sprevádzali po celý školský rok sme tiež 

spolu zažili aj veľa zaujímavých, 

zábavných, či športových podujatí, ktoré 

sa v našej škole, alebo mimo školu konali. 

A teraz nás Vážené pani učiteľky, Vážení 

učitelia a milí žiaci čakajú za vynaloženú 

trpezlivosť, snahu a úsilie vytúžené 

prázdniny. Oddýchnite si a užite si ich 

naplno, aby sme sa opäť v novom školskom 

roku mohli všetci spolu plní energie v 

našich triedach a priestoroch našej školy 

stretávať. Ďakujeme Vám za Vašu 

priazeň a dúfame, že Vás náš školský 

časopis Brezováčik  bude baviť aj 

v nasledujúcom školskom roku. Hurá 

prázdniny čakajú !!! 
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Deň Zeme si každoročne pripomíname 22. apríla už od roku 1970. Tento významný deň 

vznikol ako reakcia na rozsiahle poškodzovanie našej planéty. Hlavným cieľom je 

uvedomiť si, ako veľmi sme závislí na tak cenných daroch, ktoré nám naša planéta Zem 

poskytuje, a že tieto cenné zemské zdroje nie sú nevyčerpateľné. A práve preto je 

veľmi dôležité zaoberať sa vážnymi otázkami tejto problematiky a prostredníctvom 

spoločného úsilia bojovať za ochranu nášho životného prostredia pre naše budúce 

generácie všetkých živých tvorov na svete. Motto tohto roku znie - Investujme do našej 

planéty! Čo môžeme preto urobiť? Napríklad šetrime vodou, obmedzme používanie 

plastov, kupujme lokálne potraviny, v záhradách používajme prírodné hnojivá, kupujme 

bezobalový tovar, separujme, zapájajme sa viac do dobrovoľníckych činností, a hlavne 

veďme svojich najbližších k úcte a láske k našej planéte. Aj malý krôčik každého z nás 

zmôže veľkú vec. A treba začať už dnes. Preto nezabúdajme, že každý deň môže byť 

dňom Zeme. Túto vážnu problematiku intenzívne vnímame aj u nás v škole. Osud našej 

planéty nám nie je ľahostajný a okrem tohto sviatku, kedy si význam ,,Dňa Zeme“ 

pripomíname rôznymi zaujímavými aktivitami sa snažíme o naše životné prostredie starať 

po celý rok. Osud planéty je v našich rukách. 

Mgr. Monika Šimlingerová 
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V utorok 20. apríla sa v Senickom Dome kultúry konala prvá Školská 

ekokonferencia v našom meste. Touto udalosťou sme si spoločne priblížili 

Deň Zeme, ktorý sa oslavuje po celom svete 22. apríla. Naša Spojená škola 

dostala pozvanie aby sa tohto zaujímavého podujatia zúčastnila. Hlavným 

cieľom tejto akcie bolo prezentovať svoje environmentálne aktivity 

základných škôl v Senici. Učitelia a žiaci si tak mohli vymeniť svoje 

skúsenosti, vzájomne sa inšpirovať a motivovať, či nadviazať nové 

spolupráce v environmentálnej oblasti. Našu Spojenú školu a jej 

environmentálne aktivity prezentovala na Školskej ekokonferencii pani 

riaditeľka Mgr. Katarína Kaňová. Ako odmenu si naša škola vyslúžila výlet 

a exkurziu do Strediska environmentálnej výchovy Dropie v Zemianskej 

Olči. 

           Mgr. Monika Šimlingerová 
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V dňoch 25. 4. – 27. 4. v našej škole v rámci hodín telesnej výchovy 

prebiehalo ,,Hravé skákanie“ – cez švihadlo. Šikovní učitelia deťom pripravili 

rôzne súťaživé a zábavné hry a úlohy, pri ktorých si deti precvičovali skoky, 

preskoky, podliezanie a dokonca si merali silu aj v preťahovaní lana. Do 

hravého skákania sa zapojili všetky ročníky I. stupňa, II. stupňa a B – 

variant. Všetky deti mali súťaživého ducha, úsmev na tvári a niektorí 

dokonca pot na tele. Telocvičňou sa niesol krik a radosť detí. Najväčšiu 

radosťou mali deti z pohybu a prekonania strachu a pochvaly za odvahu. 

,,Švihadlo“ by malo byť pre deti motivujúce k plnohodnotnému využitiu 

svojho voľného času a vytvárať tak pozitívny vzťah k pohybu a celkovo 

k zdravému životnému štýlu. 

                                                                                    Mgr. Zdena Štvrtecká
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V stredu 4. mája nás navštívila vzácna návšteva – Rodina Hlubocká. 

V repertoári, ktorý má táto rodinná folklórna skupina nám predviedli ľudové 

piesne a ľudové hudobné nástroje, ktoré pochádzajú z rôznych regiónov 

Slovenska. Hudobníci, ktorí vystupovali v krásnych krojoch nám predstavili 

rôzne slovenské ľudové hudobné nástroje ako sú fujara, gajdy, šesťdierková 

píšťalka, píla, flauta, husle, ninera, zvonce ale aj sprievodné hudobné 

nástroje ozembuch, triangel, bzučák a iné. Krásnym vystúpením nám priniesli 

radosť a potešenie za čo im veľmi pekne ďakujeme a tešíme sa na ďalšiu 

návštevu. 

Mgr. Monika Šimlingerová 
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5. mája sme sa po rokoch pandémie opäť naživo stretli s Osmijankom (no, 

vlastne on bol v Košiciach), na miesto neho, ale do našej školy prišli 

bábkoherci. Prostredníctvom umeleckého čítania nám predstavili nový 

príbeh – „Môj strakatý príbeh alebo ako som sa stal silným.“ Téma bola 

náročná, veľmi aktuálna. O hľadaní vnútornej sily, hendikepe, o tolerancii 

a priateľstve. Na workshope si deti vytvorili krásne masky. Pripomenuli sme 

si, že smiech nám pomôže dodať silu, zaženie smútok a priláka nových 

priateľov. A ešte jeden odkaz autora knihy: „ Naučme sa hľadať, čo máme 

s druhými spoločné, a nie to, čo nás rozdeľuje.“ Ten druhý nás môže veľa 

naučiť, veľa sa môžem naučiť aj ja sám, keď ho budem pozorovať. A to je 

dôležité!                   

Mgr. Anetta Lebánková 
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Dňa 12. 5. sa uskutočnil 10. ročník recitačnej súťaže „Brezový lístok“. Do 

súťaže sa zapojili žiaci I. a II. stupňa. Odborná porota zasadala v zložení 

pani Ing. Silvia Sameková – riaditeľka Záhorskej knižnice v Senici a pani 

Mgr. Elena Luciaková – dlhoročná učiteľka. Súťaž osviežili vtáčím pásmom 

básní žiaci B variantu a i víťazi recitačnej súťaže praktickej školy. Porota 

mala neľahkú úlohu, no nakoniec vyhlásila víťazov.  

I. stupeň:  1. miesto - Kristián Liberda – A1 

                   2. miesto - Erik Jamárik – A3 

                   3. miesto - Klaudia Bojňanská – A2 

Cena riaditeľky ZK – Nela Tipanová – A2 

II. stupeň: 1. miesto – Kristína Slobodová –A7 

                   2. miesto- Timea Presteková- A6 

                   3. miesto- Samuel Olšovský- A5 

Cena riaditeľky ZK – Karin Tipanová- A8 

 

Víťazom srdečne blahoželáme! 

Mgr. Anetta Lebánková 
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19. mája sa v našej škole prvýkrát konalo zážitkové rovesnícke vzdelávanie. 

Takéto vyučovanie je založené na princípe učenie „rovného s rovným“. Naši 

noví dočasní ,,učitelia" z triedy A7 si museli najprv naštudovať tému, ktorú 

chceli svojich mladších spolužiakov naučiť. Tiež si vopred pripravili rôzne 

pomôcky a museli si premyslieť celý priebeh hodiny. Žiaci A7 si pre žiakov 

prípravného ročníka a triedy A1 zvolili zaujímavú tému: ,,Ovocné stromy“. 

Celá zážitková hodina prebiehala vonku v našom ovocnom sade a školskej 

záhrade. Pani učiteľky asistovali a boli ,,len“ nápomocné svojim "žiackym 

učiteľom". Na začiatku sa mladší i starší žiaci trochu hanbili, ale 

s vyučovacou hodinou si nakoniec výborne poradili. Hodina prebiehala 

zážitkovo a ani nevieme ako nám ubehol čas. Pre žiakov i pre pani učiteľky 

to bola nová skúsenosť a naši siedmaci si tak mohli prvýkrát vyskúšať, aké 

to je byť učiteľom a že to je práca neľahká - čo sami napokon potvrdili. Na 

konci vyučovacej hodiny sme sa všetci zhodli, že tento spôsob učenia bol 

pre nás veľmi zaujímavý, osviežujúci a všetkým sa veľmi páčil. Mladší žiaci 

boli nadšení a starší žiaci mali veľmi dobrý pocit z dobre vykonanej práce. 

Pri rozlúčke sme si sľúbili, že si takéto učenie musíme zopakovať na čo sa 

už teraz vopred tešíme!  

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

https://zssutvrovne.sk/index.php/fotogalerie/category/139-rovesnicke-ucenie
https://zssutvrovne.sk/index.php/fotogalerie/category/139-rovesnicke-ucenie
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Medzinárodný deň biodiverzity bol vyhlásený OSN v roku 1992. Biologická diverzita je 

definovaná ako rôznorodosť všetkých živých organizmov vrátane suchozemských, 

morských a ostatných vodných ekosystémov a ekologických komplexov, ktorých sú 

súčasťou. Biodiverzita je nevyhnutným predpokladom prežitia ľudstva. Poskytuje 

človeku ničím nenahraditeľné zdroje a iné služby, ako sú potraviny, lieky, produkciu 

kyslíka, pohlcovanie kysličníka uhličitého, opeľovanie, zásoby pitnej vody, ochrana proti 

povodniam a úrodnosť pôdy. Bohužiaľ v poslednom desaťročí došlo vplyvom človeka k 

takým významným a rýchlym zmenám prírodných ekosystémov ako nikdy v doterajšej 

histórii ľudstva. Spoločenské a ekonomické záujmy človeka, ktoré profitovali 

z využívania prírody spôsobil degradáciu biodiverzity. Z globálneho hľadiska sú 

najväčšími hrozbami hlavne znečistenie ovzdušia, pôdy a vôd a taktiež klimatické zmeny 

súvisiace s činnosťou človeka. K najväčšiemu vymieraniu druhov bohužiaľ dochádza 

v prostrediach s najväčšou biodiverzitou a biologickou aktivitou. A to v dažďových 

pralesoch, koralových útesoch a mokradiach. Všetky tieto ekosystémy trpia priamym či 

nepriamym vplyvom človeka. Znie to až neuveriteľne, ale vedci sú stále na začiatku 

podrobne zmapovať rozmanitosť živých foriem na Zemi. Doteraz sa im podarilo 

identifikovať 1,7 milióna rôznych druhov žijúcich organizmov, z ktorých každý je 

nenahraditeľným "produktom" evolúcie. Ich snahy sú viac ako na mieste, pretože 

existencia mnohých ekosystémov je vážne ohrozená.    

Mgr. Monika Šimlingerová 
 

     

https://sk.wikipedia.org/wiki/Da%C5%BE%C4%8Fov%C3%BD_prales
https://sk.wikipedia.org/wiki/Da%C5%BE%C4%8Fov%C3%BD_prales
https://sk.wikipedia.org/wiki/Koralov%C3%BD_%C3%BAtes
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ekosyst%C3%A9m


 

10 
 

 
 

23. mája sa na druhom stupni konala prezentácia o biodiverzite, ktorú 

žiakom odprezentovala pani učiteľka Šimlingerová. Žiaci sa oboznámili 

s touto závažnou problematikou a spoločne diskutovali ako zabrániť 

ďalšiemu ničeniu našej prírody a ako najlepšie našej prírode pomôcť. 

Niektoré kroky na ochranu našej prírody sme si aj spoločne pomenovali. 

Sedem krokov, ktoré môže pre ochranu biodiverzity urobiť každý z nás 

1. Znižujme svoju uhlíkovú stopu 

2. Nakupujme lokálne potraviny 

3. Zlepšujme informovanosť o biodiverzite vo svojom okolí 

4. Šetrime pitnú vodu 

5. Obmedzme produkciu odpadu 

6. Používajme ekologicky šetrné čistiace prostriedky 

7. Využívajme udržateľné techniky vo svojej záhrade 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 
Autor: Sebastián Belan A7 
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26. mája sa trieda A7 zúčastnila exkurzie v Stredisku environmentálnej 

výchovy Dropie, na ktorú nás pozvalo Osvetové stredisko v Senici. Dropie 

sídli v katastri obce Zemianska Olča na Dolnom Žitnom ostrove a je 

zameraná na vzdelávanie v oblasti environmentálnej výchovy. Po dve a pol 

hodinovej ceste autobusom nás privítali milé pani ,,environmentalistky“, 

ktoré nás počas celej exkurzie sprevádzali. Dozvedeli a naučili sme sa kopec 

zaujímavých vecí o prírode. Najmä nás však zaujal osud Dropa fúzatého, po 

ktorom je pomenované aj Stredisko environmentálnej výchovy.  

Kristína Slobodová A7 a Mgr. Monika Šimlingerová 
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Drop bol v minulosti na Slovensku pomerne hojne rozšíreným 

vtákom. Bohužiaľ v  súčasnosti je tento vzácny druh vtáka na 

Slovensku najohrozenejší. Na začiatku 20. storočia na našom 

území žilo okolo 2 400 jedincov, v roku 1956 už len zhruba 1 160 a 

po roku 1975 došlo k výraznému rozdrobeniu populácie na 

málopočetné kŕdle. Pravidelný letný výskyt sa tak stal obmedzený 

len na územie Podunajskej roviny. Najčastejšie príčiny úhynu 

Dropa fúzatého sú kolízie s elektrickým vedením, chemizáciou v 

poľnohospodárstve a rozorávaním trávnatých porastov. Drop sa 

dostal na pokraj vyhynutia. V Rakúsku a Maďarsku na ochranu 

Dropa prijali opatrenia – poľnohospodári pracujú ekologicky a tiež 

obnovili rozsiahle trávnaté porasty vhodné na hniezdenie. U nás na 

Slovensku Drop nezahniezdi.   

Mgr. Monika Šimlingerová, Kristína Slobodová, Kristína Masrnová A7 
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Pohyb je radosť, relax, ale i spôsob dosiahnuť zdravý životný štýl. U nás 

v škole sa športu a pohybu všeobecne venujeme často a veľmi radi. 30. mája 

sme si opäť zašportovali, ale aj zasúťažili. Organizácie Ľahkej atletiky pre 

žiakov II. stupňa sa s veľkou radosťou zhostil pán učiteľ Mgr. Radovan 

Samek. Vo všetkých disciplínach sa našim šikovným deťom výborne darilo. 

Víťazom gratulujeme a tešíme sa na ďalší ročník športových atletických 

hier.  

                                                                               

Výsledky jednotlivých disciplín – Ľahká atletika pre II. stupeň 

 
poradie 

Hod 

granátom 

Hod 

kriketkou 
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diaľky 

Skok do 

diaľky 

Beh  

60 m 

Beh  

60 m 

Beh 

600 km 

Beh  

600 m  

chlapci dievčatá chlapci dievčatá chlapci dievčatá chlapci dievčatá 
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A6 

Dominik 

Samek 

A9 

Erika 

Veselá 

A6 

Dominik 

Samek 

A9 
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Masrnová 

A7 
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Tipanová 

A8 

Jakub 

Pálka  

A9 

Barbora 

Bobálová 

A6 

Jakub 

Pálka  

A9 

Monika 

Veselá 

A6 

Jakub 

Pálka  

A9 

Kristína 

Slobodová 

A7 

3. 
Dominik 

Samek 

A9 

Erika 

Veselá 

A6 

Sebastián 

Belan 

A7 

Monika 

Veselá 

A6 

Martin 

Kos  

A7 

Kristína 

Masrnová 

A7 

Martin 

Kos  

A7 

Darina 

Marková 

A6 

Kristína Slobodová A7 a Mgr. Monika Šimlingerová 
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Sledovali ste niekedy včely na lúke alebo v blízkosti včelieho úľa? Zaujíma 

Vás, ako to v úle chodí a kto im velí? Čo všetko musia včely urobiť, než 

vyrobia sladučký med? Odpovede na naše otázky a možnosť nazrieť do 

včelieho úľa nám 1. júna prišli do našej školy porozprávať a ukázať páni 

včelári. O včeličkách a ich záslužnej a náročnej práci sme sa dozvedeli veľa 

zaujímavých a dôležitých informácií, ktorá je nesmierne dôležitá pre celé 

ľudstvo.  

Mgr. Monika Šimlingerová 
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Pri rozmýšľaní, ako zaujímavo využiť veľký priestor našej okrasnej 

bylinkovej záhradky sme sa rozhodli vytvoriť hmatový ,,chodníček“, ktorý 

by pozostával z prírodného materiálu. Svojpomocne sme vyčistili a pripravili 

danú časť pozemku na ktorú sme položili textíliu. Na tú sme neskôr 

poukladali a upevnili špeciálne obrubníky, ktoré budú od seba prírodný 

materiál oddeľovať. Zatiaľ sa nám podarilo vyplniť približne polovica 

pripravených políčok rôznymi druhmi šišiek, žaluďmi, drevom, farebnou 

kôrou, veľkými a malými kamienkami. Hmatový chodník síce nie je ešte 

dokončený, ale určite budú postupne pribúdať aj iné zaujímavé prírodniny, 

ktorými políčka vyplníme.  Za pomoc pri realizácii ďakujeme pani zástupkyni 

Mgr. Stankovej, pani vychovávateľke Stromkovej, pánovi údržbárovi 

Matulovi a žiakom, ktorí sa na realizácii fyziky podieľali.  

Mgr. Monika Šimlingerová 
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Tento školský rok si žiaci I. stupňa a variantu B pozvali na besedu 

spisovateľa detských kníh, pána Ivana Sedláka, aby im predstavil svoju 

druhú knihu ,,Ježko Pichliačik a noví kamaráti.“ Mnohí z nás poznajú pána 

Sedláka aj ako bývalého pána učiteľa našej školy, o to viac sme sa na 

stretnutie tešili. Žiaci s pani učiteľkami sa pripravovali na besedu tak, že si 

knihu poprezerali a čítali z nej. Pán Sedlák prezradil, že inšpiráciou na vznik 

ježkových príbehov je jeho láska k prírode. O svoje skúsenosti sa túžil 

podeliť s deťmi, a tak vznikli príbehy ježka Pichliačika, malého, vždy dobre 

naladeného tvora, ktorý prekypuje túžbou po poznaní sveta okolo seba. Jeho 

príbehy môžeme čítať aj v časopise o prírode ,,Poľovníctvo a rybárstvo.“ 

Keď sa pánovi spisovateľovi príbehy nakopia, spojí sa s ilustrátorom 

a vydavateľstvom, s ktorými spoločne vdýchnu život novej knihe. Počas 

besedy sme sa pýtali aj na zvieratká, ktoré ježko stretá na svojich 

potulkách. Všetky ježkove príhody a priateľstvá so zvieratkami vznikajú 

práve v lese, keďže príroda je kľúčom k múdrosti, kráse a duchovnej 

spokojnosti. Na záver nám pán spisovateľ prezradil, že v júni by mala uzrieť 

svetlo sveta jeho tretia kniha z cyklu príbehov ježka Pichliačika. Tak sa 

máme na čo tešiť. ☺                                                         Mgr. Mária Karásková 
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      5 b a z  n           

       6 l o  t a          

        7 ž  a l o k        

      8 p o t  p a č         

     9 m e d ú  A           

    10 l i e t a  l o          

       11 s1 l1   e1 č1 n1 í1 k1       

    12 z1   m r z l  n a          

    13 č e r e š  e           

      14 b i c  k e l         
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www.spojenaskolasenica.edulife.sk 

Na tomto čísle spolupracovali: 

Monika Šimlingerová, vedúca krúžku 

Sebastian Belan, žiak A7 

Juraj Irša, žiak A6 

Andrej Kováč, žiak A6 

Kristína Masrnová, žiačka A7 

Kristína Slobodová, žiačka A7 

a ostatní pedagógovia. 

 
 

 

 

 

 

Prajeme Vám krásne, slnečné a hlavne 

pohodové prázdniny plné zážitkov! 

http://www.spojenaskolasenica.edulife.sk/

